

«СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ»

Я всегда думала, что на Сахалине никогда не было войны. Оказывается, и на нашем острове были сражения с японскими захватчиками в 1945 году. Бабушка рассказала мне, что мой прапрадедушка, Карпей Кузьмич Медведев, был пулеметчиком. Я узнала много нового о моем боевом предке.



Дед Карпей родился в Алтайском крае. На Сахалин он приехал в 30-е годы с семьей. Во время войны служил в армии, сражался с врагом на Харамитогских высотах, где проявил себя как храбрый и мужественный боец. По заданию командира он обезвредил японского разведчика, за что был награжден орденом Боевого Красного Знамени. У него было много и других наград.

После войны дедушка работал охранником в банке. У них с бабушкой было шестеро детей. Дед Карпей любил песню «Катюша» и этим именем называл свою младшую дочь.

Я очень горжусь своим прапрадедом. Память о нем и его подвиге живет в нашей семье и передается из поколения в поколение вот уже 70 лет.

Дарья Самаркина, ученица 4-го класса средней школы №2.

Наши интервью

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Им не громкая слава нужна, а сердечное наше «Спасибо»

ластное руководство. Это и ремонт жилья ветеранам, и обеспечение их благоустроенными квартирами, и приведение в порядок города и его благоустройство к празднику, и ремонт памятников ВОВ, находящихся на территории нашего муниципального образования, и награждение юбилейными медалями, и многое другое.

Я расскажу именно о том, что касается работы нашего отдела.

У нас в районе два памятника, посвященных ВОВ. Из них один, находящийся на территории бывшего рыбозавода, не стоит на госохране. К нашему великому сожалению, он в плачевном заброшенном состоянии. Поэтому сегодня в администрации ГО «Александровск-Сахалинский район» решается вопрос о переносе его в черту города, где бы он занял свое достойное место. Этот памятник построен на деньги работников рыбозавода, и мы не имеем никакого права относиться неуважительно ни к тем, кто погиб, ни к тем, кто «отрывал» от себя далеко не лишнюю «копеечку», чтобы увековечить память земляков. До девятого мая проделывать такую работу мы не успеваем, но обязательно проведем небольшой ремонт, чтобы накануне праздника привезти туда школьников и возложить к его подножию цветы. Второй памятник – это обелиск павшим воинам, возле которого все время проходят наши торжественные мероприятия. К 9 Мая здесь будет сделан косметический ремонт, а в самом скором будущем планируем поставить его на реконструкцию. На эти цели министерство культуры Сахалинской области из областного бюджета выделило два с половиной миллиона рублей.

Сразу скажу, что работы рассчитаны не на один год, так как объем очень большой. Будут заменены памятные доски на каменные с высеченными на них фамилиями павших солдат. Это будет, как мы надеемся, целый комплекс с подсветкой, скамейками, красивыми насаждениями. И мы считаем, что здесь не надо торопиться. В конце концов это не последний праздник, и не последнее юбилейное мероприятие, и мы должны все сделать так, чтобы нам потом не было стыдно за нашу работу.

Еще есть два захоронения – Героя Советского Союза М.Е.Волкова в Мангидае и капитана, кавалера ордена Отечественной войны I степени И.Н.Тельнова на городском кладбище. Они в хорошем состоянии, за ними ухаживают. Девятого

мая будет проходить автопробег, и его участники возложат на могилу цветы.

Восьмого мая произойдет еще одно приятное событие – в этот день на территории парка торжественно откроется памятник юным сахалинцам-добровольцам, 14-15-летними мальчишками, ушедшими на фронт. Средства из местного бюджета на благоустройство территории выделены.

Наш городской округ участвует во всех акциях, посвященных 70-летию Победы, которые проходят в муниципальных образованиях Сахалинской области. Это «Солдатская каша», «Георгиевская ленточка», «Солдатская поляна», «Бессмертный полк», в этом году к сентябрю подключимся к акции «Знамя Победы».

Еще одна акция, которую мы будем проводить уже в четвертый раз и которой очень гордимся, это «Свеча памяти». Красивая, эффектная, со слезами на глазах. В этом году директор музея «А.П.Чехов и Сахалин» Т.Г.Мироманов вышел с инициативой зажечь центральную свечу от Вечного огня. Накануне праздника делегация, в состав которой вошли руководители района, депутаты Собрания ГО, члены молодежного парламента, студенты АСК(Ф)СахГУ поедут в Южно-Сахалинск, где 9-го утром примут участие в торжественных мероприятиях, оттуда в специальном контейнере привезут частичку Вечного огня.

Запланирована большая праздничная программа. Восьмого мая к нам из Южно-Сахалинска с концертом приедет ансамбль «Терем», наш народный театр готовит постановку по пьесе А.Дударева «Не покидай меня». В этом году все торжественные мероприятия будут проходить не возле обелиска, а на городской площади. Надеемся, что все у нас получится.

Время и возраст берут свое, и с каждым годом ветеранов становится все меньше и меньше. Так устроена жизнь. Поэтому мы должны сделать все возможное, чтобы этот юбилей оставил в их душах приятный след.

Финансовые средства на проведение мероприятий выделены из местного бюджета по программе «Развитие культуры». Но мы собрали и спонсорские средства, на сегодняшний день это 220 тысяч рублей. Большое спасибо всем, кто откликнулся на нашу просьбу. Кстати, мы обращаемся к ним за помощью каждый год, и не было такого случая, чтобы нам отказали.

– Спасибо за информацию.
Записала Марина МИХЕЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А впереди грядет столетие!

ступлений в торьму № 2, которая находилась там, где сейчас больница. В 1962 году ее закрыли, арестованных стали направлять в поселок Смирных, позднее – в Тымовское.

Работы было много, каждый тогда старался внести свою лепту в общее дело. В подержании правопорядка участвовали добровольные народные дружины рабочих коллективов предприятий и учреждений, а в 60-х годах в районе работали шахты, леспромхоз, предприятия рыбной промышленности, мясоперерабатывающий цех, пищекомбинат, мебельный комбинат и целый ряд других предприятий. Также действовал комсомольский оперативный отряд, на участках работали опорные пункты правопорядка. Как отметил Евгений Дмитриевич, в 70-е годы Александровск-Сахалинский ГОВД по итогам социалистического соревнования дважды завоевывал переходящее Красное знамя управления внутренних дел.

Заканчивая свое выступление, Е.Д.Иванов сказал, что время идет, кажется, что все это было недавно, но мы отмечаем уже 90-летие Сахалинской милиции (сейчас – полиции) и ОМВД России по Александровск-Сахалинскому району. Ветеран пожелал всем здоровья, успехов в службе и через десять лет этим же составом встретить 100-летний юбилей нашего отдела.

В своем поздравлении настоятель Православного прихода Покрова Божией Матери игумен Амвросий пожелал всем сотрудникам отдела мужества, терпения и стойкости, а их женам, родителям и близким – понимания того, что стоять на охране правопорядка далеко не просто. Годы, посвященные служению Отечеству, навсегда оставят неизгладимый след в сердцах близких. И дай Бог, чтобы над нами всегда было мирное небо!

На этом же вечере старший инспектор группы по делам несовершеннолетних майор милиции Оксана Киреева наградила Почетными грамотами ОМВД по Александровск-Сахалинскому району и небольшими подарками победителей конкурса детского рисунка, проводимого в рамках акции «Дети и полиция». Ими стали Дарья Самаркина, Ольга Марковская, Дмитрий Шипилин, Алексей Кузнецов, Даниил Бережной, Никита Матросов, Дарья Сахарова, Дарья Клычева.

Выступления ведущих и поздравления часто прерывались концертными номерами. Для ныне работающих в отделе полиции сотрудников и для ветеранов выступали участники народного хореографического ансамбля «Сахалиночка», самодеятельные певцы Сергей Волгин, Евгения Степанова и юный, но подающий надежды Степан Неверовский.

Г.АЛЕКСАНДРОВ.

Вести из библиотеки

(Окончание. Начало в № 25)

Ура! К нам новая книга пришла!

В зал художественной литературы поступила хрестоматия для дополнительного чтения для младших школьников «Разноцветный год». В ней собраны прозаические и стихотворные произведения различных жанров художественной литературы и устного народного творчества. Тексты даны в полном объеме и адаптированы для восприятия.

Русские народные сказки – вечный источник добра и справедливости. В красочно иллюстрированную книгу «Ненаглядная красота» вошли сказки: «Вольга Всеславьевич», «Святогор-богатырь», «Про Василису Микулишну», «Соловей Будимирович», «Ненаглядная красота». Вместе с любимыми героями вы отправитесь в удивительное путешествие по миру фантазий.

«Маленькая Баба-Яга» и «Маленькое Приведение» – сказки немецкого писателя Отфрида Пройслера полны волшебства, мудрости и философии.

Баба-Яга совсем еще молода, ей лишь 127 лет. Своим колдовским искусством она любит удивлять и радовать людей – помогает бедным собирать хворост, защищает птичьи гнезда от хулиганов, участвует в детских забавах. Ее доброе сердце побеждает колдовскую силу злых старых ведьм.

Маленькое Привидение, по сути, такой же ребенок, который может шалить, выдумывать новые проказы и устраивать веселый кавардак. А подружиться с ним – так увлекательно и весело!

Центр интеллектуального развития детей дошкольного возраста «Библионяня» порадует малышей и их родителей красочными книжками-панорамами, книжками на пружинках, сборниками замечательных стихов Михаила Пляцковского, Валентина Берестова, Елены Благиной.

Произведения Алексея Шевченко, вышедшие в серии «Для самых маленьких», удивят наших маленьких гостей необыкновенными сказками и чудесными иллюстрациями. Вы никогда не были в Понарошкино? В этом маленьком городке всегда происходит что-нибудь интересное. Читайте веселые истории про девочку Дашу, щенка Фантика, козу Люську и других его жителей.

Любой ребенок, подрастая, каждый день открывает для себя что-то новое. Но особенно ему интересно то, что связано с нами – взрослыми. Так, ему хочется знать, кем работаем мама, где трудится папа, как называется дело, которым занимается дедушка. Книга Игоря Александрова «Кем хочу быть, когда вырасту» в увлекательной форме на примере красочных иллюстраций познакомит ребенка с разными профессиями.

Если вы заинтересовались нашими новинками, ждем вас в детской библиотеке. Приходите, мы всегда рады вас видеть!

Т.А.Черкасова, ведущий библиотекарь детской библиотеки.

Юбилей!



На снимке: ветераны МВД А.А.Снегирев, В.М.Максютов, В.В.Ремнев.